

创世纪 33:1-20

¹雅各舉目觀看，見以掃來了，後頭跟著四百人，他就把孩子們分開交給利亞、拉結，和兩個使女，²並且叫兩個使女和她們的孩子在前頭，利亞和她的孩子在後頭，拉結和約瑟在儘後頭。³他自己在他們前頭過去，一連七次俯伏在地才就近他哥哥。

⁴以掃跑來迎接他，將他抱住，又摟著他的頸項，與他親嘴，兩個人就哭了。⁵以掃舉目看見婦人孩子，就說：「這些和你同行的是誰呢？」雅各說：「這些孩子是上帝施恩給你的僕人的。」⁶於是兩個使女和她們的孩子前來下拜；⁷利亞和她的孩子也前來下拜；隨後約瑟和拉結也前來下拜。⁸以掃說：「我所遇見的這些群畜是甚麼意思呢？」雅各說：「是要在我主面前蒙恩的。」⁹以掃說：「兄弟啊，我的已經夠了，你的仍歸你吧！」¹⁰雅各說：「不然，我若在你眼前蒙恩，就求你從我手裏收下這禮物；因為我見了你的面，如同見了上帝的面，並且你容納了我。¹¹求你收下我帶來給你的禮物；因為上帝恩待我，使我充足。」雅各再三地求他，他才收下了。

¹²以掃說：「我們可以起身前往，我在你前頭走。」¹³雅各對他說：「我主知道孩子們年幼嬌嫩，牛羊也正在乳養的時候，若是催趕一天，群畜都必死了。¹⁴求我主在僕人前頭走，我要量著在我面前群畜和孩子的力量慢慢地前行，直走到西珥我主那裏。」

¹⁵以掃說：「容我把跟隨我的人留幾個在你這裏。」雅各說：「何必呢？只要在我主眼前蒙恩就是了。」¹⁶於是，以掃當日起行，回往西珥去了。¹⁷雅各就往疏割去，在那裏為自己蓋造房屋，又為牲畜搭棚；因此那地方名叫疏割。

¹⁸雅各從巴旦·亞蘭回來的時候，平平安安地到了迦南地的示劍城，在城東支搭帳棚，¹⁹就用一百塊銀子向示劍的父親、哈抹的子孫買了支帳棚的那塊地，²⁰在那裏築了一座壇，起名叫伊利·伊羅伊·以色列。

經文學習

回顧

²⁷那人说：“你名叫什么？”他说：“我名叫雅各。”²⁸那人说：“你的名不要再叫雅各，要叫以色列；因为你与上帝与人较力，都得了胜。”²⁹雅各问他说：“请将你的名告诉我。”那人说：“何必问我的名？”于是在那里给雅各祝福。³⁰雅各便给那地方起名叫毗努伊勒，意思说：“我面对面见了上帝，我的性命仍得保全。”³¹日头刚出来的时候，雅各经过毗努伊勒，他的大腿就瘸了。³²故此，以色列人不吃大腿窝的筋，直到今日，因为那人摸了雅各大腿窝的筋。

雅各准备

- 見以掃來了，後頭跟著四百人
- 前頭，後頭，拉結和約瑟在儘後頭
- 他自己在他們前頭

「⁶所打發的人回到雅各那裡，說：「我們到了你哥哥以掃那裡，他帶著四百人，正迎著你來。」⁷雅各就甚懼怕，而且愁煩，便把那與他同在的人口和羊群、牛群、駱駝分做兩隊，⁸說：「以掃若來擊殺這一隊，剩下的那一隊還可以逃避。」」——創世紀 33:6-8

兄弟相見

- 雅各一連七次俯伏在地，才就近他哥哥。
- 帶着一切牲畜和財物 - 不回頭。
- 以掃跑來迎接他，將他抱住，又摟著他的頸項與他親嘴
- 兩個人就哭了

足夠了？

- 雅各說：「是要在我主面前蒙恩的。」

- 以掃說：「兄弟啊，我的已經夠了，你的仍歸你吧。」
- 雅各再三地求他，他才收下了。
「因為神恩待我，使我充足。」
- 以掃要雅各跟他去西珥，雅各往疏割

腓立比書 3

- **8** 不但如此，我也將萬事當做有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看做糞土，為要得著基督
- **12** 這不是說我已經得著了，已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的
- **13** 弟兄們，我不是以為自己已經得著了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，**14** 向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。

問題討論

1. 兩個人都為什麼哭？
2. 你是否常常和自己說“我得到***就足夠了”？
3. 你身邊是否有“足夠了的人”，你的反映如何？